

ПРОЩАЙ, ДОРОГОЙ СЕРЕЖА!

В среду утром, 9 февраля, в Первоуральск был доставлен скорбный "груз 200". Погибший на Северном Кавказе Сергей Берсенев вернулся домой. В цинковом гробу.

Весной прошлого года Сергей был призван в армию и после окончания учебки направлен во Владикавказ. Оттуда его дорога пролегла в Чечню, в самое пекло войны. Он не писал домой правды о том, где находится: не хотел волновать родных.

Воевать в Чечне пулеметчику Сергею Берсеневу довелось чуть больше трех месяцев - с 3 октября 1999 по 14 января 2000-го. Этот день - 14 января - стал для Сергея последним.

"Его все ласково называли Сережа", - рассказал его сослуживец Иван Земляной, сопровождавший гроб с телом Сергея в Перво-



"Случилось безмерное горе. Потеря невосполнима. Сергей погиб как герой. Его подвиг не будет забыт".



уральск. - Хороший друг, стойкий, мужественный парень. И погиб как герой".

В тот день, 14 января, отряд, в котором находился Сергей Берсенев, чеченские боевики зажали в ущелье. Вариант отступления был только один, но чтобы спасти всех, кто-то должен был пожертвовать собой.

Сергей Берсенев со своим другом, тоже Сергеем, прикрывали отход отряда. Два друга, два Сережи, совершили невозможное, заплатив за это жизнью...

Родные узнали о гибели Сергея лишь спустя две недели, 28 января. И еще полторы недели, из-за путаницы с фамилиями, ждали, когда же привезут их дорогого мальчишку - сына

и брата. Мама Сергея не дожила до этого страшного дня - она умерла, когда Сережа был совсем маленьким. Воспитывал его отец. И сумел воспитать настоящего мужчину, который в свои двадцать лет совершил подвиг - не раздумывая отдал жизнь ради спасения товарищей.

У войны свои законы. Там, где от взрывов стонет земля, нет места обычным житейским понятиям. Там нет времени на раздумья. И они идут вперед не раздумывая, мальчики, слишком рано ставшие воинами. И гибнут... Гибнут, унося с собой в могилу свои надежды, мечты, свою юность и сердца тех, кто так ждал их дома.

По официальным сообщениям, вооруженные действия в Чечне близятся к завершению. Грядет хрупкий момент равновесия, когда на сцену, вслед за военными, должны выйти политики и попытаться установить в Чечне мир и порядок. Дай Бог, чтобы им это удалось. Иначе придется признать, что сотни русских мальчиков сложили свои головы на чужбине напрасно...

В четверг, 10 февраля, город провожал в последний путь Сергея Берсенева. В горестной толпе, молчаливо следовавшей за гробом, было немало родственников Сергея - таких же юных, как он. В траурной церемонии приняли участ-

ие представители администрации города и военкомата. Мэр города, Михаил Егорович Ананьев, на прощальном митинге был краток: "Случилось безмерное горе. Потеря невосполнима. Сергей погиб как герой. Его подвиг не будет забыт. В наших сердцах он будет жив всегда".

Когда гроб с телом Сергея выносили из церкви после отпевания, над куполом взился и улетел ввысь голубь. Может быть, его вспугнул колокольный звон? Или это душа Сергея уходила от нас?

Сли спокойно, Сережа. Пусть земля тебе будет пухом.

Т. КУРГАНОВА.
Фото С. БАТАЛОВА.